
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações à Senhora Ministra da

Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, acerca

de suposta defasagem em valores constantes

na Tabela de Procedimentos, Medicamentos e

Órteses,  Próteses  e  Materiais  Especiais

(OPM) do Sistema Único de Saúde (SUS). 

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com base  no §2° do artigo  50,  da Constituição

Federal e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas informações à Sra. Ministra da Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, acerca

de  suposta  defasagem em valores  constantes  na  Tabela  de  Procedimentos,  Medicamentos  e

Órteses, Próteses e Materiais Especiais (OPM) do Sistema Único de Saúde (SUS). 

Considerando que a saúde constitui direito social, básico e essencial (art. 6° da

Constituição  Federal),  e  tendo  em  vista  relatos  recebidos  acerca  de  supostas  dificuldades

enfrentadas  pelo  sistema  de  saúde  nos  municípios  brasileiros,  sobretudo  aqueles  mais

interioranos,  em  virtude  de  suposta  defasagem  nos  valores  da  Tabela  de  Procedimentos,

Medicamentos e OPM do SUS, convém questionar o que segue:

1) O  Ministério  da  Saúde  considera  que  há,  de  fato,  defasagem  nos  valores

constantes  na Tabela de Procedimentos,  Medicamentos  e OPM do SUS? Em

caso positivo, quais medidas pretende-se adotar para reverter tal situação? 

2) Este Ministério possui ciência do quantitativo de pacientes de todas as faixas

etárias  que  estariam  sendo  afetados,  sobretudo  nos  municípios  interioranos,

devido à falta de profissionais médicos, exames e procedimentos por conta dos

valores defasados pagos pelo SUS?

3) Seria  possível  o  envio  da  última  Tabela  de  Procedimentos,  Medicamentos  e

OPM do SUS?

4) Existe  previsão  para  a  atualização  dos  valores  que  constam  na  Tabela  de

Procedimentos,  Medicamentos  e  OPM  do  SUS  para  majorá-los,  e
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consequentemente adequá-los à realidade fática, possibilitando que os serviços

de saúde sejam prestados com mais eficiência e qualidade à população? Qual o

prazo estimado para tanto?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa provocar o Ministério da Saúde para

que  atue  com  diligência,  a  fim  de  avaliar,  para  então  sanar,  suposta  defasagem  em  valores

constantes na Tabela de Procedimentos, Medicamentos e Órteses, Próteses e Materiais Especiais

(OPM) do Sistema Único de Saúde (SUS). 

Demandas advindas de consórcios de saúde que atendem municípios brasileiros

têm chegado a  este  gabinete  no  sentido  de  que  haveria  uma severa  defasagem na  Tabela  de

Procedimentos,  Medicamentos  e  Órteses,  Próteses  e  Materiais  Especiais  (OPM) do  SUS.  Tal

defasagem implicaria no aumento das filas de marcação de consultas, exames e procedimentos,

tendo como consequências óbvias a falta de profissionais especialistas no interior e o aumento do

tempo de espera. Bem se sabe que, quando se trata de questões de saúde, o tempo é ainda mais

valioso. 

Sendo  assim,  considerando  a  urgência  do  tema  em questão,  submetemos  este

requerimento, a fim de buscar obter informações do Ministério da Saúde acerca do assunto. 

Sala das Sessões, 12 de setembro de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ
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